

宜良县重点项目支出绩效评价报告

评价类型：项目实施过程评价□ 项目完成结果评价☑

重点项目名称： 卫生领域中央基建投资项目

项目主管单位： 宜良县第一人民医院

评价金额(万元)： 1100



报告日期： 2022 年 11 月

2021 年宜良县第一人民医院卫生领域中央 基建投资重点项目支出绩效评价报告

根据《中共宜良县委 宜良县人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(宜发〔2021〕24号)和《宜良县人民政府办公室关于印发<宜良县预算绩效管理暂行办法>的通知》(宜政办通〔2020〕30号)以及《宜良县财政局关于2021年度财政支出绩效评价工作的通知》(宜财〔2022〕35号)等文件精神要求,2021年度财政支出重点项目绩效评价工作,由县财政局绩效评价小组在各项目单位和预算部门项目绩效自评的基础上,选取了社会各界关注较高,与经济社会密切相关的民生支出项目实施重点项目评价。现将该项目评价情况报告如下:

一、基本情况

(一) 项目概况

宜良县第一人民医院是宜良县域内疫情防控主要部门,承担着县域内43万人民群众的疫情防控重要职责,按照《全民健康保障工程建设规划》《公共卫生防控救治能力建设方案》要求,该项目建成后能有效改善我县医疗卫生薄弱环节基础设施建设,补齐疫情防控工作暴露的设施设备短板项,调整优化医疗资源布局,构筑起保护人民群众健康和生命安

全的有力屏障。更好的完成疫情防控工作，提升医院服务能力。

（二）项目资金安排情况

该项目总投资 1215.81 万元，其中：发热门诊改造支出 19.64 万元；购置医疗专用设备支出 948.57 万元；购置负压救护车支出 74.56 万元；负压病房建设工程支出 173.04 万元。财政补助资金 1100 万元，不足部分由医院自有资金承担。

（三）项目实施情况

1. 发热门诊改造建设。为完善发热门诊，确实履行疫情防控的职责，进行了发热门诊标本采集室改造、门诊等候区通道改造、医务人员入门通道改造、核酸采样间改造等项目。发热门诊改造合计支出 19.64 万元。

2. 购置 239 台（件）医疗专用设备。购置呼吸内科电子支气管镜；神内多参数监护仪；救护队多导心电图；德尔格 Evita V300 有创呼吸机等 239 台（件）医疗专用设备费。共计支出 948.57 万元。

3. 为满足疫情防控转诊需求购置负压救护车一辆，购置负压救护车支出 74.56 万元。

4. 完成 215 平方米负压病房建设，支付建设工程款 173.04 万元。

二、绩效评价组织情况

（一）绩效评价依据

1. 《中华人民共和国预算法》(2014年修订);
2. 财政部《项目支出绩效评价管理办法》;
3. 《中共云南省委、云南省人民政府关于全面实施预算管理绩效的意见》(云发〔2019〕11号);
4. 《云南省省级财政预算绩效管理暂行办法》(云财预〔2015〕295号)；
5. 其他相关依据文件。

(二) 绩效评价方法

本次绩效评价中采取定量与定性相结合的方式，具体实施了审阅自评、实地评价、反馈意见等程序。通过资料收集、数据填报、案卷研究、实地调研、座谈会、问卷调查等方式，开展实地重点项目评价。对重点项目相关档案资料进行查阅，结合现场核实情况和资金到位使用及结余情况的分析，进行数据分析和取证。

(三) 绩效评价指标体系

1. 绩效重点项目评价指标

本项目绩效重点项目评价以100分计，设项目决策、项目管理、项目绩效3个一级指标，权重分别为：20%、25%、55%。在此基础上设定7个二级指标（项目目标、决策过程、资金分配办法、资金到位、资金管理、组织实施、项目产出、项目效果）。设21个三级指标。

2. 评价标准

(1) 项目绩效评价得分满分为100分。

(2) 由财政评价组根据评价情况，对各单项指标分别进行独立打分。

(3) 总评价分为各单项指标得分总和。

(4) 评价结果：根据最终得分情况将评价结果分为四个等级：优（得分 ≥ 90 分）；良（ $80 \leq \text{得分} < 90$ 分）；中（ $60 \leq \text{得分} < 80$ 分）；差（得分 < 60 分）。

3. 数据来源

绩效重点项目评价评分数据来源于预算单位提供的资料。

三、绩效评价结论

该项目重点项目评价综合评分 93 分，评价等级“优”。

综合评价结论：项目按照预期目标全部完成建设并投入使用，从而提升了医院疫情防控管理、救治能力，使医院专科建设取得阶段性成绩，医疗业务取得明显进步，有效保障了县域内患者的救治能力和疫情防控工作有效开展。

四、意见及建议

(一) 加强财务监管控制，强化绩效管理意识，进一步加强财政资金整体支出绩效理念。将绩效管理贯穿于资金分配使用全过程，加大资金整合力度，强化专项资金使用管理，提高财政资金使用效益。

(二) 从疫情防控能力建设和医院专科服务能力建设上下功夫，进一步补短板、强优势，不断提升医院的综合实力。

提升医院疫情管理能力以及医疗服务能力，更加全面的促进县级公立医院健康稳步发展。